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Okolí Zlaté stoky

Zlatá stoka je umělým kanálem, protékajícím
skrze město. Jedná se o jakýsi přírodní pás
zeleně a vody, který město spojuje s krajinou
a udává mu speci�ckou atmosféru. Ideově se
jedná o rozdílný prostor s odlišnou
charakteristikou oproti promenádě kolem světa.
Okolí Zlaté stoky je totiž více intimním 
prostorem oproti cestě kolem Světa, která
poskytuje výhledy na otevřený prostor vodní
hladiny.

Podle našeho názoru se u Zlaté stoky jedná
o jakousi přírodní promenádu, která je úzce
navázána na Lázně Berta. Ty se k ní obracejí.
Žádný jiný objekt ve městě  není takto výrazně
orientován směrem ke Zlaté stoce. Dokonce ani
bývalý mlýn u pivovaru. Lázně Berta si tedy
stoku jistým způsobem přisvojují. To samo
o sobě z okolí Zlaté stoky vytváří jakousi
Lázeňskou promenádu. Jedná se o speci�ckou,
velmi dlouhou a úzkou promenádu, spjatou
s umělým tokem vytvořeným Štěpánkem
Netolickým. Tato Zlatá stoka a stromy kolem ní

vytváří pomyslnou úzkou klenbu nad cestou
vody a lázeňských hostů. To je výrazněji
narušeno pouze v místě Lázní Berta, kde stromy
ustupují.

Lázně jsou tedy pomyslným středem této stoky.

Myslíme si, že je třeba zachovat tuto
charakteristiku stoky jako spojnice a dynamické
cesty, která nás velmi příjemným způsobem
odvádí z města do krajiny rybníků, mokrých luk
a lesů. 

Předcházející
analýza Zlaté
stoky, rybníků

Rožmberk a
Opatovického
Zlatá stoka

Plánuje se kompletní rekonstrukce Zlaté stoky.
Studie je již vypracována a bylo s ní požádáno
o dotace. Do studie nám však nebylo umožněno
nahlédnout. Na Zlaté stoce se nacházejí celkem 3
místa, kde dochází ke křížení stoky s další

stokou. Toto místo se nazývá schybka. Jedno je
za budovami Nového dvoru, další v místě
zvaném Borkovna (zde se kříží Podřežanská
stoka). Tato místa by bylo dobré propojit také
pomocí stezek.

Rybáři plánují obnovu a rekonstrukci stezek,
které přímo souvisí se Zlatou stokou, nebo které
vedou kolem hrází rybníků. Jedna plánovaná
stezka povede od křížení- schybky Zlaté stoky
a Světské stoky (za budovami Nového dvoru)
podél Zlaté stoky, kolem seníků, kolem



Mikrobiologický ústav AV

Areál MU AV se nachází již v poměrně velké
vzdálenosti od centra města. Je však velice dobře
dostupný po stávající cestě vedoucí po hrázi
Opatovického rybníka a v budoucnu bude také
přístupný po nově upravené stezce z centra
Třeboně podél Zlaté stoky. Pro více informací
o řešení okolí Zlaté stoky klikněte zde.

Myslíme si, že by bylo vhodné, aby se do areálu
dostala také širší veřejnost. Procházet areál
s komentovanou prohlídkou by bylo podle
našeho názoru velice poučné a zajímavé. Areál

ústavu se navíc stále  rozvíjí. Myslíme si, že i pro
laiky zde může být více zajímavých témat. Pokud
by se v lázních rozvinulo nové odvětví- řasové
koupele, byla by prohlídka pro lidi ještě
zajímavější. Mohli by sem chodit lázeňští hosté,
aby se sami na exkurzi přesvědčili jak se řasy
pěstují, o co vlastně jde, jaké jsou další druhy,
jak vypadá výzkum a úprava řas apod. Jde
o podobnou logiku jako jít navštívit zámek nebo
pivovar. Souhrnný text o exkurzích a jejich
rozdělení a logice najdete v samostatném

oddílu. Pro více informací
o exkurzích klikněte zde.

Mapa: Lázně Berta- promenáda kolem Zlaté
stoky

Předcházející
analýza objektu
Pracoviště Akademie věd (AV) spadá svou
působností pod Mikrobiologický ústav AV.
V Třeboni se nachází ještě jedno pracoviště AV,
které však patří pod Botanický ústav AV. Obě dvě
pracoviště jsou na sobě nezávislými institucemi,

které mají jiné zaměření výzkumu, samostatné
�nance a jiné vedoucí pracovníky.

Hlavní budovou areálu je Opatovický mlýn,
u kterého zůstal v části zachovaný původní
náhon (zbytek je zatrubněný). Mlýn stojí hned za
hrází Opatovického rybníka. V prvních dvou
patrech mlýna ve staré mlýnici se nachází
(vysoký prostor s klenbami, do kterého je
vloženo patro) fermentační hala. V dalších dvou
patrech a v podkroví jsou kanceláře a laboratoře.
K budově mlýna byla v minulých letech

přistavěna jednopodlažní budova laboratoří
a kanceláří. Vedle mlýna bude stát nová hala, kde
se budou pěstovat řasy. Za touto halou, v zadní
části areálu, se nachází jednopodlažní dřevěné
budovy, které slouží jako ubytovací prostory pro
zaměstnance (především studenty). Ve střední
části areálu se nachází prostor pro pěstování řas
na slunci. Vstup do areálu vede kolem menší
samostatné budovy vrátnice. Před vrátnicí jsou
parkovací plochy (20 – 30 aut) pro zaměstnance
a za vrátnicí je přístřešek pro kola.
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